

服务全方位 建设美生活



关爱送上门

本报讯（记者 尚丽）日前，云冈区平盛街道安馨里社区联合相关部门共同开展了一项暖心行动。

行动当天，社区工作人员、物业员工以及派出所民警共10余人，带着清洁工具和专业设备，来到辖区一位老人家中，通过与老人沟通交流，了解其生活习惯和需求，然后将他囤积在家中、楼道的大量物品帮助分类、整理、打包和搬运。经过几个小时的努力，老人家中的杂物被彻底清理干净，居住环境焕然一新。邻居们对社区和物业、派出所的关心与帮助表示衷心感谢。一位邻居说：“之前因为老人囤积的杂物，我们的生活很受影响，现在清理干净了，我们也舒心了。”



近日，云冈区云武街道机关党支部在辖区内开展网络安全宣传活动，助力居民提升网络安全意识和防范技能，共同营造安全、健康、文明、和谐的网络环境。

本报记者 郑林



日前，平城区友谊街社区联合国东物业为云汽园小区维修居民楼楼顶，解决困扰居民的漏水问题，受到居民称赞。

本报记者 段雨萌

编织课堂 为“佛小伴”织帽衫

本报讯（记者 段雨萌）为推动我市文创产业发展，丰富辖区居民文化生活，日前，平城区开源街道民安社区新时代文明实践站联合小区社会组织开展非遗编织课堂，为文创产品“佛小伴”编织帽衫等，将文创融入社区服务。

活动伊始，编织老师耐心地带领大家从基础的编织针法学起，细细讲述文创产品的意义，从基础编织如何变为成品，每一针都手把手教学，并进行了现场展示。在老师的悉心指导下，大家纷纷拿起工具参与进来，开始尝试编织自己的作品，钩针和毛线上下翻飞，轻轻地一勾一拉，帽衫的轮廓便勾勒出来。

虽然过程中不乏困难与挑战，但大家都沉浸在创作的乐趣中，感受着编织技艺的独特魅力。随着时间的流逝，一件件为“佛小伴”精心编织的帽衫逐渐成型，随后编织老师把精美的文创产品回收并售卖。

“这活动太有意义了，不仅帮助我们增加技能，还能为我市文创发展贡献力量！”居民间雪莲说道。“我们会以居民需求为导向，整合更多资源要素，丰富居民文化生活，让居民的幸福生活更有质感，同时为我市文化产业添砖加瓦。”民安社区一负责人表示。

入校宣传 拒绝校园霸凌



本报讯（记者 段雨萌）为积极发挥“家校社”的共建力量，构建平安、和谐、健康、文明的校园环境，近日，平城区开源街道民悦社区联合开源司法所在平城区十四校上河校区开展了“禁毒+反校园霸凌”平安校园宣传活动。

在学校活动中心，社工以“视频+图文”的方式展开禁毒宣传教育，从毒品的定义、种类、危害、禁毒法律法规以及如何抵制毒品诱惑等方面进行了详细讲解，引导同学们自觉抵制不良诱惑，养成健康生活、谨慎交友的良好习惯，在思想上、心理上、行为上筑起拒绝毒品的坚实防线。

随后，社工通过生动形象的PPT、宣

传图册，围绕“什么是校园欺凌、如何识别与预防校园欺凌、如何应对校园欺凌”三个方面，全方位解析校园欺凌行为的概念、类型、特征及可能带来的不良后果，并结合学生的心性和生理特点以及校园霸凌的真实案例，从校园霸凌的原因、危害、预防办法、应对方式等方面展开详细讲解，教育孩子们要引以为戒，既不做校园霸凌行为的施暴者，也要防范自己被霸凌。同时，社工还鼓励同学们在面对霸凌行为时勇敢站出来，寻求帮助并维护自己的权益，不做残忍的施暴者、不做沉默的受害者、不做冷漠的旁观者，学会用法律武器保护自己。

社区义诊 爱心服务暖夕阳

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道梨园社区在社区党群活动中心举办了一场以“关爱老年健康、义诊服务暖夕阳”为主题的体检活动。

活动前期，梨园社区党员志愿者在居民群里广泛推送活动通知，对于不会使用微信的老年朋友，主动致电邀约，以扩大活动的知晓率。

活动当天，医务人员为老人们免费检测血压和血糖，筛查颈椎痛、肩周炎、腰椎间盘突出、膝关节炎以及风湿和痛风等病症，并提供了中医把脉、健康知识咨询等免费服务。现场还有一些老人带着他们之

前拍的影像资料咨询专家，专家仔细查看并耐心解答了老人的问题，还针对老年性疾病给予了治疗建议和预防指导。

此外，社区工作人员还为老年人们发放了养老政策及法律法规的宣传手册，详细介绍了关于免费体检、慢性病药物补贴等医疗优惠政策及相关法律法规等方面的知识，同时耐心解答了老人们关于国家各类惠民政策的疑问，帮助他们更好地理解相关政策和法规。“社区将不断优化和提升服务标准，确保老年朋友在家门口享受到更贴心、更专业的关怀与支持。”梨园社区一负责人表示。



检查校园食堂

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道卫星里社区联合新华街道退役军人服务站、街道综合便民服务中心对辖区内大同七中、旺特尔幼儿园开展食品安全检查行动，全力保障辖区学生的饮食安全。

检查期间，社区工作人员针对学校食堂环境卫生、设施设备、进货查验、食品存储、人员管理、加工制作、食品留样等环节，进行逐一排查，查看是否存在采购使用来源不明、“三无”过期变质食品等违法违规行为，守牢食品安全每一道防线。同时，工作人员还对学校食堂进行宣传教育，引导其严格落实食品安全制度，自觉守法经营。

接下来，卫星里社区将继续加强学校食堂食品安全监管工作，指导督促学校食堂提高经营者自律意识，杜绝违法违规行为，确保师生饮食安全。

整治环境卫生

本报讯（记者 尚丽）为全面提升辖区市容市貌，营造整洁的宜居环境，近日，平城区御锦源社区联合物业、环卫部门共同开展环境卫生集中整治共建活动。

行动中，大家分工明确、密切配合，手持扫帚、垃圾夹、垃圾袋等清洁工具，不仅清理了小区内的落叶、烟头、塑料袋等垃圾，还特别关注了绿化带等容易被忽视的卫生死角。此外，还对辖区公共设施进行了彻底清扫和细致擦拭，确保了社区环境的整洁与卫生。活动不仅改善了辖区小区的环境卫生状况，还增强了居民的文明、环保意识，不少居民也纷纷加入其中，以实际行动参与到社区日常治理中来，共同营造美好家园。

开展安全培训

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区联合中安消防在辖区内开展了消防安全培训活动，不断提升社区工作人员、物业人员、辖区居民的消防安全意识和抵御火灾能力。

社区工作人员、各小区物业人员、居民及网格员参加了此次培训活动。活动现场，消防人员通过播放宣传片、详细讲解等方式，向大家普及了安全用水用电用气、扑救初期火灾及自救逃生等消防安全常识。在互动问答环节中，消防人员耐心解答了辖区居民在日常生活中遇到的消防安全问题，并提醒大家要时刻关注身边存在的安全隐患，如电动车违规充电、电线老化、楼道堆积杂物等。